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1. PRESION ATMOSFERICA

6. Una burbuja que asciende

[a] Una burbuja de gas se forma a una profundidad inicial h, por debajo de la superficie
del agua y tiene un volumen V,. Deduce la expresién matematica del volumen V de la burbuja
como una funcién de la profundidad h. La presién en la superficie es la presion atmosférica paem.
Supon que se puede aplicar la ley de Boyle.

[b] Si ho = 100 M, dagua = 1,025-103 kg/m3 y pam = 1,013-10° Pa, éicual es el volumen de
la burbuja cuando llega a la superficie en comparacién con el que tenia inicialmente?

2. FLOTACION

1. El globo viajero

Un globo de goma, inflado con helio, se suelta en la superficie terrestre. ¢Hasta dénde
asciende? Analiza la influencia algunas magnitudes (presidon atmosférica, densidad del aire, fuerza
de empuje...) en el movimiento del globo.
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5. El caso de la densidad variable

Se quiere elevar un globo lleno de helio, con una carga de 400 kg, hasta una altura de
8.000 m. Imagina que el globo mantiene su volumen constante y que la densidad del aire
disminuye con la altura z de acuerdo con la funcién: dare = do-€¥®%°, donde d, = 1,23 kg/m3 es la
densidad del aire a nivel del mar. éQué volumen de helio hace falta para que el globo se eleve
hasta 8.000 m?

{DATO: dheio = 0,179 kg/m’}

3. GASES EN MOVIMIENTO

1. Sifon

Un sifén es un tubo encorvado que se emplea para transferir un liquido desde un recipiente
hasta otro situado a menor altura. El proceso se inicia sumergiendo un extremo del tubo en el
recipiente superior y aspirando con cuidado el aire por el otro extremo, con lo que el liquido fluye
por el tubo hasta el recipiente inferior. La presion atmosférica es de 1,00-10° Pa y la densidad del
liquido 1,02-103 kg/m3. Se supone, también, que el tubo tiene una seccidn transversal uniforme.

[a] Si h. = 3 m, calcula la rapidez con que el liquido sale por el punto C.

[b] ¢Cual es el valor maximo de h; para el que todavia funciona el sifén?
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2. Sustentacion de un aviéon

El disefio moderno de aviones exige una sustentacion, debida a la fuerza neta del aire en
movimiento sobre el ala, de cerca de 2.000 N por metro cuadrado de superficie de ala. Si la
rapidez de flujo de aire por la cara inferior del ala es de 120 m/s, ¢qué rapidez debe tener sobre la
cara superior para lograr dicha sustentacion?

{DATO: dare = 1,20 kg/m*}

_ Movimiento
del avion

3. Pulverizador

La figura muestra el esquema de un pulverizador. Al apretar el bulbo elastico de la
izquierda vemos que una fina lluvia de gotitas emerge por la boquilla. Intenta dar una explicacién
cientifica del proceso descrito.
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4. iEsa puerta!

No es sorprendente que un viento que sopla directamente sobre una puerta abierta haga
gue se cierre de golpe (ver la animacion). Explica cdmo es posible que un viento que sopla

paralelo a la abertura de la puerta puede hacer que ésta se cierre. Imagina que la puerta se abre
hacia adentro.
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